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Ata nº 05 (cinco) da Reunião Ordinária da Câmara Municipal 

de Rio Vermelho/MG. No dia 04 (quatro) do mês de abril de 

dois mil e vinte três, no salão do Plenário da Câmara 

Municipal de Rio Vermelho, situado à Rua João Antônio 

Carvalhais, nº 351, Centro, neste Município de Rio Vermelho, 

sob a Presidência do Vereador José Felipe Martins, reuniram-

se os Vereadores para mais uma reunião ordinária da 

corrente sessão legislativa. Nos termos do artigo 140 a 142 do 

Regimento Interno, em nome de Deus, o Presidente declarou 

aberta a reunião, constando em livro próprio a presença e 

assinatura dos seguintes Vereadores: Claudomiro Alves da 

Silva, Daniel Francisco de Souza, Dilton Antônio Simão, Darci 

Vaz do Nascimento, Jairo Claudino de Souza Câmara Filho, 

Lourdes Aparecida de Jesus Lomba, Marcone Aparecido 

Ferreira dos Santos e Maria Aparecida Alves da Silva. Em 

seguida, a ata da reunião anterior foi lida e aprovada por toda 

a Edilidade. Neste instante a palavra foi cedida aos vereadores 

para manifestação sobre assuntos de interesse público. Com a 

palavra o vereador Claudomiro disse que esteve na prefeitura 

para conversar com o prefeito sobre a melhoria das estradas, 

mas não foi possível porque ele estava em reunião. Pediu para 

que fossem atendidos o mais rápido, para que os moradores 

possam usar a estrada boa por mais tempo antes que comece 
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o período chuvoso onde as estradas voltam a ficar ruins. Disse 

que deviam colocar mais máquinas para trabalhar no 

município para atender mais rápido, e rever o porquê uma 

máquina fica de 30, 40 dias esperando para ser consertada 

sendo que poderia consertar mais rápido. Com a palavra o 

vereador Daniel iniciou agradecendo o prefeito pelo 

calçamento que seria iniciado na segunda-feira, e deixou um 

recado para a comunidade da Cruz Lavrada de que amanhã 

(05/04/23) ele estaria indo a comunidade para ver o lugar 

que vão fazer a fundação da caixa d’agua de 20 mil litros. 

Mandou um recado também para a comunidade do São 

Gregório que a reforma do postinho vai ser iniciada em breve. 

Com a palavra o vereador Darci agradeceu ao prefeito pela 

máquina, que já patrolou a região de Contendas e que acredita 

que daqui uma semana já estará terminando na região. Com a 

palavra o vereador Dilton disse que esteve conversando com a 

secretária de educação sobre o meio de transporte escolar, 

que praticamente todos estão sendo atendidos, mas tem 

algumas estradas que estão precisando de manutenção. Ele se 

comprometeu então a ajudar como puder sobre esse assunto, 

pois conhece todas as rotas escolares. Com a palavra o 

vereador Jairo agradeceu ao prefeito Marcus Vinicius, a 

secretária de educação Vanusa Oliveira e também a todos os 
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servidores da educação, e fez a apresentação do novo 

uniforme que todas as escolas da rede municipal vão receber. 

Disse que ficou muito orgulhoso como professor e que é um 

momento de celebrar com muita alegria, que esses jovens 

possam chegar a escola bem tratados e bem vestidos fazendo 

com que sonhem com dias melhores. Com a palavra a 

vereadora Lourdes iniciou agradecendo a presença de seus 

conterrâneos, disse que ficou muito feliz com a presença deles 

nesta casa. Solicitou ao secretário Jhony cortinas para o 

ônibus que transporta pacientes para Belo Horizonte e outros 

locais, pois nesse tempo quente o ônibus aquece muito, e a 

cortina trará mais conforto e dignidade aos pacientes. Com a 

palavra o vereador Marcone relembrou a Comunidade do 

Brejinho que o patrolamento das rotas escolares foi iniciado, 

mas infelizmente a patrola acabou quebrando e não foi 

possível concluir, mas em conversa com o prefeito e com o 

senhor Agnaldo foi garantido que, provavelmente na próxima 

semana (da presente data) a patrola estará arrumada para dar 

continuidade ao patrolamento das estradas. Sobre as 

cobranças que recebe de bateção das estradas que estão 

cheias de mato, ele conversou com o responsável pela bateção 

das estradas e ele disse que será iniciado o mais breve 

possível. Com a palavra a vereadora Maria Aparecida 
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cumprimentou a todos os presentes e disse que falaria na 

segunda etapa. No presente momento foi passada a tribuna 

livre conforme requerido pelo senhor Genaro Jeremias do 

Nascimento para manifestar sobre um poço artesiano na 

comunidade do Caraça e Ribeirão de Santana. Com a palavra o 

senhor Genaro cumprimentou a todos os presentes e disse 

que o motivo pelo qual ele compareceu hoje é que eles têm 

grande dificuldade com a água do caraça, que é uma água 

muito suja. E que o prefeito no início de seu mandato esteve 

em sua casa fazendo uma reunião para conversar sobre esta 

água, onde o prefeito prometeu a eles um poço artesiano. Foi 

feita outra reunião em outra data onde o engenheiro esteve 

presente e conversaram sobre o assunto, e fizeram a medição 

de onde seria o poço. Foi pedido pelo prefeito um prazo de 6 

meses a 1 ano e todos concordaram porque sabiam que não é 

uma obra simples. Mas o prazo passou e nada mais foi feito, 

por esse motivo ele veio para cobrar já que foi prometido eles. 

Dando continuidade o Presidente solicitou ao secretário da 

Mesa que realize a leitura das matérias inscritas da Ordem do 

dia. Informou que consta na Ordem do Dia apresentação da 

Emenda Modificativa ao PL 002/2023 de autoria da 

Vereadora Lourdes Aparecida de Jesus Lomba, alterando o 

artigo 11, parte final, no sentido de substituir a expressão “do 
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salário mínimo” para “salário base”. Consta na Ordem do Dia a 

votação, em segundo turno, do Projeto de Lei 003/23, de 

autoria do Vereador Jairo Claudino de Souza Câmara Filho, 

que “Institui a Língua Brasileira de Sinais (libras) e a tradução 

Simultânea dos Trabalhos Parlamentares nas Sessões da 

Câmara Municipal de Rio Vermelho/MG”. O presidente 

questionou os vereadores como votam em relação ao Projeto 

de Lei N° 003/23, que restou aprovado com 7 (sete) votos 

favoráveis, recebendo voto contrário da vereadora Lourdes. O 

secretário informou que consta na Ordem do Dia a votação, 

em segundo turno, do Projeto de Lei 007/2023, de autoria do 

Executivo Municipal, que “Dispõe sobre o reajuste do piso 

salarial mínimo para os servidores públicos municipais da 

Prefeitura Municipal de Rio Vermelho/MG”. O presidente 

questionou os vereadores como votam em relação ao Projeto 

de Lei 007/2023, que foi aprovado com todos os votos 

favoráveis. O secretário informou que consta ainda na Ordem 

do Dia a votação, em primeiro turno, do Projeto de Lei 

002/23, de autoria do Executivo Municipal que “Dispõe sobre 

a concessão dos adicionais de insalubridade e periculosidade 

aos servidores públicos municipais da Prefeitura Municipal de 

Rio Vermelho/MG”. O presidente questionou os vereadores 

como votam em relação ao Projeto de Lei 002/23, que restou 



6 
 

aprovado com 5 (Cinco) votos favoráveis, tendo voto 

contrário dos vereadores Dilton, Lourdes e Maria Aparecida. 

O secretário informou que consta na Ordem do Dia votação, 

da Emenda Modificativa apresentada pela Vereadora Lourdes 

Aparecida de Jesus Lomba, alterando o artigo 11°, parte final, 

no sentido de substituir a expressão “do salário mínimo” para 

“salário base”. O presidente questionou como votam os 

vereadores em relação à Emenda Modificativa que teve 4 

votos favoráveis e 4 votos contra, havendo então a 

necessidade do presidente votar, onde foi aprovada a Rejeição 

da Emenda Modificativa com 5 (cinco) votos contra e 4 

(quatro) votos favoráveis. O secretário informou que consta 

na Ordem do Dia votação, em primeiro turno do Projeto de Lei 

nº 008/2023, que “Dispõe sobre denominação da rua que 

menciona e dá outras providências”. O presidente questionou 

os vereadores como votam em relação ao Projeto de Lei nº 

008/2023, que restou aprovado em primeiro turno com todos 

os votos favoráveis. O secretário informou que consta na 

Ordem do Dia votação, do Projeto de Resolução 001/23, de 

autoria da Mesa Diretora, que “Altera o Anexo I da Resolução 

006, de 21 de setembro de 2009 e dá outras providências”. 

Este projeto trata do reajuste do valor das diárias pagas aos 

Vereadores e Servidores da Câmara Municipal, utilizando- se 



7 
 

o índice IPCA dos anos de 2021 e 2022, não se trata de 

aumento do valor da diária, e sim da recuperação 

inflacionária. O presidente questionou os vereadores como 

votam em relação ao Projeto de Resolução 001/2023, que 

restou aprovado com 7 (sete) votos favoráveis, tendo voto 

contrário do vereador Jairo. No presente momento o 

presidente questionou os vereadores se havia alguma 

consideração final a ser feita. Com a palavra o vereador 

Claudomiro concluiu sua fala do primeiro momento de que 

alguns secretários deixavam a desejar no atendimento, e 

ressaltou que não são todos, mas a maioria. Falou a respeito 

do uniforme que as escolas vão receber que é uma coisa muito 

boa. Com a palavra o vereador Daniel agradeceu ao prefeito e 

a secretária pelos uniformes, que as crianças e os pais ficarão 

muito felizes. Com a palavra o vereador Dilton falou que o 

professor Jairo trouxe algo muito importante, e que muita 

gente ficará feliz, foi uma iniciativa ótima para o município e 

que os alunos façam bom uso dos uniformes. Com a palavra o 

vereador Jairo agradeceu ao senhor Genaro pela sua educação 

e firmeza, que ele estava correto em cobrar e buscar 

respostas. De antemão disse que ele poderia ficar tranquilo 

que se o Prefeito deu sua palavra ele iria cumprir e tudo seria 

resolvido. Foi dito pelo prefeito que a empresa capaz de furar 
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o poço estaria na comunidade em menos de três meses. Dando 

continuidade a sua fala,  ele agradeceu novamente ao prefeito 

e a secretaria de educação e anunciou quais escolas 

receberam os uniformes. Com a palavra a vereadora Lourdes 

agradeceu os colegas vereadores que votaram acolhendo a 

emenda proposta por ela, e que só dessa emenda ter ido a 

votação já foi uma vitória. Falou em relação a emendas, que 

eles estão há três anos na casa e até hoje não se fez emenda a 

nenhum projeto, a constituição é emendada todos os dias, mas 

em Rio Vermelho nesses 4 anos ela diz achar que vai passar 

sem emenda a nenhum projeto, e ao seu ver isso é algo 

preocupante. Com a palavra o vereador Marcone parabenizou 

o prefeito Markão pelos uniformes, e a secretária de educação 

Vanusa que tem feito um excelente trabalho. Com a palavra a 

vereadora Maria Aparecida falou sobre duas situações a 

mudança do horário da reunião que atendesse a todos os 

vereadores sem prejudicar ninguém, e parabenizou ao 

prefeito e a todos os responsáveis pelo uniforme. Declarada 

por encerrada a reunião, eu, Vereador Secretário da Mesa 

Diretora, lavrei a presente ata, que, depois de lida, se 

aprovada, segue assinada por todos os vereadores presentes. 


